
                       
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝ.ΜΕΡΙΜΝΑΣ

 Ταχ.Δ/νση      :Σ.Σαμάρα 13
Τ.Κ.               :49100
Πληροφορίες :Α. Ρωμαίου
Τηλέφωνο      :2661362122
Fax                :2661362148
E-mail           :romaiou@pin.gov.gr  

ΠΡΟΣ

Κέρκυρα,      16/12/2014 
Αριθμ.Πρωτ.:οικ 125752/48973

Το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Περιφέρειας  Ιονίων  Νήσων

Εισήγηση
Θέμα : « Ίδρυση Κοινωνικού Παντοπωλείου στην Περιφέρεια  Ιονίων 
Νήσων  »

  Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με  το άρθρο 2 του Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ Α' 
85), τα κοινωνικά παντοπωλεία είναι υπηρεσία παροχής ειδών πρώτης ανάγκης 
για  τη  σίτιση  και  την  ένδυση  απόρων  κατοίκων.  Τα  παρεχόμενα  είδη 
προέρχονται από δωρεές και χορηγίες και, εφόσον διαπιστώνεται ανεπάρκεια 
ειδών, είναι δυνατή η προμήθειά τους σύμφωνα με τις διατάξεις του Ενιαίου 
Κανονισμού  Προμηθειών  Οργανισμών  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  (Υ.Α. 
11389/1993, Β' 185). 

Στο πλαίσιο των παντοπωλείων οι  Ο.Τ.Α. μπορούν να διοργανώνουν και 
συσσίτια για τη διανομή φαγητού σε απόρους και αστέγους. Μπορούν επίσης, 
να  λαμβάνουν  κάθε  άλλο  μέτρο  υποστήριξης  αστέγων  και  απόρων.  Τα 
κοινωνικά  παντοπωλεία  ιδρύονται  με  απόφαση  του  Περιφερειακού 
συμβουλίου, που λαμβάνεται με την απόλυτη  πλειοψηφία των μελών του. Η 
λειτουργία  τους  εποπτεύεται  από  επιτροπή  διαχείρισης  στην  οποία 
εκπροσωπούνται, αναλογικά με τη δύναμη τους, οι περιφερειακές παρατάξεις 
και στην οποία συμμετέχει  επιπλέον και προεδρεύει ο  Περιφερειάρχης ή ο 
οριζόμενος από αυτόν Αντιπεριφερειάρχης. 

Η επιτροπή διαχείρισης υποχρεούται να παρουσιάζει ανά εξάμηνο, στην 
οικονομική επιτροπή, έκθεση  πεπραγμένων και διαχειριστικό απολογισμό. Η 
οικονομική επιτροπή εγκρίνει με απόφασή της το διαχειριστικό απολογισμό. Η 
απόφαση αναρτάται στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας.



 Με απόφαση του υπουργού Εσωτερικών δύναται να ρυθμίζεται κάθε άλλη 
αναγκαία  λεπτομέρεια  για  την  οργάνωση  και  λειτουργία  των  κοινωνικών 
παντοπωλείων.

Στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  έτους 2015 έχουν 
προβλεφθεί για τον παραπάνω σκοπό, πιστώσεις των οποίων η διάθεση θα 
γίνει με την τήρηση της νόμιμης διαδικασίας.

Κατόπιν  αυτού,  η  υπηρεσία  μας  εισηγείται  την  ίδρυση  Κοινωνικού 
Παντοπωλείου  για  την  στήριξη  των  οικονομικά  αδυνάτων  κατοίκων  της 
Περιφέρειάς μας.

 Στο  κοινωνικό  παντοπωλείο  θα  διατίθενται  δωρεάν  είδη  όπως, 
τυποποιημένα προϊόντα μακράς διαρκείας, νωπά τρόφιμα, εφόσον υπάρξει 
κατάλληλη  υποδομή  χώρου,  είδη  ένδυσης,  είδη  καθαριότητας.  Τα 
παραπάνω ήδη θα προέρχονται από δωρεές και χορηγίες  ιδιωτών ,ιδιωτικών 
και  δημοσίων  φορέων,  όπως   το  υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και 
Τροφίμων  (ρύζι,  μακαρόνια,  τυροκομικά,  λάδι,  αποσυρόμενα 
οπωροκηπευτικά  προϊόντα  κλπ).  Επίσης  η  προμήθεια  ειδών  από  τον 
προϋπολογισμό  της  Περιφέρειας  Ιονίων  Νήσων  έτους  2015  θα  γίνει  με 
διαγωνισμό με την τήρηση της νόμιμης προβλεπόμενης διαδικασίας. 

Οι χώροι  διάθεσης των παραπάνω προϊόντων θα είναι σε κτίρια, κατά 
προτίμηση, δημοσίων φορέων που δεν απαιτείται μίσθωμα.

Οι  λεπτομέρειες  οργάνωσης  και  λειτουργίας  του  κοινωνικού 
παντοπωλείου  θα  καθορισθούν  με   κανονισμό  λειτουργίας  που  θα 
εισηγηθούμε σε προσεχές περιφερειακό συμβούλιο.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη σχετική με το θέμα 
πληροφορία.   
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